

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680.
 Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1692.
 REDACȚIA LA NOAPTE TELEFON: 3041.
 CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

ZIARUL DE ATITUDINE PATRIOTICA DINOCRATA

In cadrul planului de muncă dela 23 August la 7 Noembrie

Comuniștii din Arad și județ au înlăptuit o seamă de lucrări de folos obșteasc

foșt reparate drumuri, școli, construite cinematografe, colectat fier vechi, etc.

amplu expozeu asupra situației politice interne și externe făcut de d. Aurel Mălnășan secretarul organizației județene S. C. R. Arad

Ca prilejul decernării drapelului „Meritul pentru Muncă” organizației PCR, care a îndeplinit cel mai bine planul de muncă pe intervalul 23 August la 7 Noembrie a. c., d. Aurel Mălnășan, secretarul comitetului județean al Partidului Comunist Român organizația Arad, a făcut un raport deosebit de importantă pe care îl publicăm mai jos:

de a trece la încheierea bilanșului cum a fost realizat planul de muncă, înainte de a evidenția ortă de sector frunțaș a județenei este necesar să vedem care au condițiile în care a fost desvolat planul nostru, să vedem conștința în care am dus lupta noastră, Partidului nostru.

Pe plan internațional situația politică arătată în raportul de-lul Molotov, în ocazia celei de a 30-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie Bazat pe știința marxistă-leninistă Molotov stabilește condițiile în care desvolat societatea capitalistă și analiza a drumului parcurs de socialism din 1917 și până în prezent.

nu ne dă posibilitatea de a vedea drumul pe care a mers țara noastră în trei ani de libertate și drumul pe care de parcurs în viitor pentru desvolarea democrației noastre populare și socialism.

Un raport o conștință mare prin înălțarea acelor care stăteau în calea democrației noastre, prin înălțarea acelor care căușau să slăbească clasă muncitoare, ca astfel să se realizeze sarcina imperialiștilor care căușau la independența noastră națională.

Un raport împarte drumul parcurs de socialism al Uniunii Sovietice în două etape: prima este aceea dela revoluția din 1917 până la războiu, a doua Marele Revoluție de Apărare a Patriei și a treia etapă este drumul parcurs dela războiu până astăzi.

Un raport ne aduce o veste îmbucurătoare: nivelul producției industriale în Uniunea Sovietică a atins nivelul din 1940, adică nivelul dinaintea războiului. Însemnătatea acestui fapt este remarcabilă, mai ales în condițiile în care războiul mondial prin

ținem seama că imperialismul a scontat pe o slăbire a forțelor democrației. Faptul că Uniunea Sovietică a reușit să atingă nivelul producției din 1940 d. notă că forțele democratice cresc. Reiese cu claritate din raport că perioada de după războiu înseamnă întărirea puterii forțelor democratice, față de slăbirea permanentă a forțelor imperialiste. Desvolatarea omenirii înainte se poate asigura numai printr-un regim profund de democrație.

Situația din țările capitaliste s'a copleșit pentru socialism.

„Acum 30 de ani — spune raportul — în ajunul revoluției din Octombrie, Lenin arăta cu înfăcșurare că în condițiile istorice create, nu se poate merge înainte fără a pași spre socialism. El spunea: „A merge înainte în Rusia secolului al 20-lea care și-a cucerit republica și democrația pe calea revoluționară, e imposibil fără a merge spre socialism, fără a face pași înspre el”.

„Dialectica istoriei este tocmai de așa fel încât războiul grăbind în mod neobișnuit transformarea capitalismului monopolist în capitalist monopolist de stat a apropiat chiar prin aceasta în mod neobișnuit omenirea de socialism. Războiul imperialist este ajunul revoluției socialiste și aceasta nu numai din cauză că războiul prin grozăviile sale dă naștere răzcoalei proletariatului și nașterea răzcoalei nu creiază socialismul, dacă el nu e copleșit economic — ci deoarece capitalismul monopolist de stat reprezintă cea mai deplină pregătire materială a socialismului, este anticamera lui, este acea treaptă a scării istorice între care (treaptă) și treapta denumită socialism nu există nicio treaptă intermediară”.

SLĂBIREA SISTEMULUI CAPITALIST.

spărtura făcută de Uniunea Sovietică, s'a accentuat și mai mult după al doilea războiu mondial, când încă o serie de state au ieșit de sub influența sistemului capitalist. Această slăbire, imperialiștii caută să și-o acopere prin voievodă și șantaj. Procedul este cunoscut. Se știe șantajul pe care l-au exercitat americanii cu bomba atomică. Înșelător Molotov a dat un răspuns și la această chestiune. El a spus că secretul bombei atomice nu mai este de mult un secret.

Tov. Molotov s'a ocupat în raportul său — a continuat d. Mălnășan — și de acei ce instigă la războiu, cari prin uneltirile lor au împărțit lumea în două lagăre, deoparte lagărul antiimperialist și democratic, pe de altă parte lagărul imperialist instigator la războiu. Dar

(Continuare în pag. 4a)

Până la 5 Decembrie a. c.

Toate mărfurile și produsele gajate trebuiesc declarate

Ministerul Industriei și Comerțului, Direcția Generală a Controlului Economic, aduce la cunoștință tuturor creditorilor și debitorilor cari au mărfuri gajate, că sunt obligați a declara până la data de 5 Decembrie 1947, toate mărfurile și produsele ce sunt constituite în gaj la data publicării prezentului comunicat pentru a garanta o creanță acordată înainte de data de 15 August, adică în lei nestabilizați.

Declarațiile vor fi făcute pe formularul anexă Nr. 2 la Decizia Nr. 1031 publicată în Mon. Of. Nr. 95 din 24 Aprilie 1946, care se va nota în colțul de sus din dreapta, cu litera B și se va depune în Registratura M. I. C. Direcția Generală a Controlului Economic, Direcția Evidenței, Serviciul Gajuri din Alca Dr. Marcovici No. 2.

Cartelele alimentare pe luna Decembrie

Distribuirea cartelor alimentare pe luna Decembrie urmând să fie terminată până la finele acestei luni, Oficiul Economic județean a trimis la București un delegat care să aducă la Arad numărul de cartele necesare, care urmează să fi distribuite populației prin centrele alimentare unde este înscrisă, procedându-se ca și la preschimbarea cartelor pe luna Noembrie.

Pensiile recalcolate trimise prin avion de către d. ministru Vasile Luca

Noul spirit dela Ministerul Finanțelor inaugurat de d. ministru Vasile Luca se observă pe toate țăramurile. Recalcolarea pensiilor a întârziat sub regimul ministrului Alexandrin, care s'a desinteresat complet de soarta pensionarilor.

D. Vasile Luca a dispus ca recalcolarea pensiilor să se facă în cel mai scurt timp și această recalcolare până la Nr. 3535 de ordine a fost trimisă la Arad cu avion, prin curier special.

Pensionarilor până la acest Nr. de ordine, pe măsura calculării libretelor de pensie de către Biroul Pensiilor, li se va achita în întregime noua pensie cuvernită pe luna Noembrie 1947.

Pensionarilor cari au Nr. de ordine peste 3535, pe luna Noembrie 1947, li se achită avans ca pe luna Octombrie 1947, adică 1 leu la 1000 lei vechi, urmând ca pe măsură ce Administrația Financiară primește pensiile recalcolate de la Casa Generală de Pensii, să li se achite diferențele pe luna Noembrie 1947.

Diferențele de pensie pe intervalul de timp dela 15 August 1947—1 Noembrie 1947, se vor plăti ulterior, când se vor primi dispozițiuni în acest sens de către Casa Generală de Pensii.

Astăzi este ultima zi pentru ridicarea uleiului și a zahărului de către centrele alimentare

În ziarul nostru de ieri am publicat numărul centrelor alimentare care se pot prezenta pentru a ridica uleiul comestibil dela federala Zorile. ulei pe care să-l distribuie apoi celor înscrisi la aceste centre. Totodată am publicat și numărul ultimelor centre alimentare care se pot prezenta pentru ridicarea zahărului.

Astăzi, facem cunoscut centrelor ne-programate până acum, că se pot prezenta pentru ridicarea uleiului împreună cu centrele care din diferite motive n'au putut ridica întreaga cantitate deodată. Centrele cari din diferite motive n'au ridicat zahărul până la această dată, se pot prezenta și ele pentru a-l ridica. Șiarii și alții, la depozitul federal al Zorile, astăzi, între orele 8 dimineața și 6 seara.

Acei conducători de centre care nu se vor prezenta astăzi, pentru a începe distribuirea cel mai târziu mâine de dimineață, vor fi dași în judecată ca unii ce se desinteresează de soarta populației înscrisă la centrele lor.

Deasemeni se vor nota cu litera B toate declarațiile lunare de echimbările intervenite în obiectul acestor gajuri, până la complectarea lor lichidare.

Cei ce vor contraveni la prezentul comunicat, vor fi sancționați potrivit dispozițiilor legii 351 publicată în Monitorul Oficial No. 101 din 3 Mai 1945.

Imediat ce delegatul trimis se va înalta dela București, vom anunța cititorii ziarului nostru data începerii distribuției cartelelor alimentare pe luna Decembrie.

TEATRU

La data de 21 Noiembrie, orele 21, maestrul Vasile Brezeanu, în fruntea ansamblului artiștilor asociați din Capitală, va apărea pe scena arădănească, în minunata comedie în trei acte „EXTEMPORALUL” localizată de Paul Gusti.

Maestrul Vasile Brezeanu va interpreta în această comedie rolul directorului liceului.

La acest spectacol au voie să participe și elevii.

Biletele la agenția Ilieș.

De Joi LA FORUM

FLOAREA DE PIATRĂ
Minunea filmului colorat

Sâmbătă, 22 Noiembrie, orele 21, ansamblul teatrului Maria Filotti, va prezenta pe scena arădănească marele succes al stagiunii, comedia muzicală în trei acte „CONTELE DE CIMIGIU” având în rolurile principale pe Florica Demion, Florin Scarlatescu, Virgil Vasilescu, Neeli Nicolau, Ștefănescu și tenorul Paul Serbu.

Biletele la agenția Ilieș.

ROYAL Repr. la 3, 5, 7, 9
Sala bine încălzită

Azi, ultima zi
RAZA MORTII

Măine, Premieră!
James Mason

S'au întâlnit

noaptea

Cinema C.F.R. Grădiște

„ANDANTE” — film suedez
Melodia iubirii
cu celebra artistă
EVA HENNING

Abacadabra
Film technicolor
Spiritele se amuză
CONSTANCE CUMMING
REX HARRISON
La „ARO”

CORSO

Azi Premieră
Cel mai nou și cel mai frumos
film maghiar

Scrisoarea
Intârziată
Szörényi Éva,
Uray Tivadar

FORUM Azi la 3, 5, 7 și 9

HARAKIRI
Jackie Cagney — Sylvia Sidney

Tâmplăria
„CLUJUL”

caută lucrători
specialiști
Str. Matei Corvin No. 6

Citiți și răspândiți
ziarul „Patriotul”

PATRIOTUL SPORTIV

Măine pe Stadionul ITA.

F. C. Plocești și J. S. A. se întâlnesc într'un match tarz

Restanța dintre FC Plocești și ITA se dispută mâine după amiază pe stadionul ITA cu începere de la orele 15.

Matchul preocupă în mod deosebit conducătorii textileților cari au luat toate măsurile a preîntâmpina o surpriză. Astfel ieri a avut loc un antrenament serios, iar azi deasemeni va fi un alful, încât pentru mâine echipa să se prezinte cât mai bine.

De Joi LA FORUM

FLOAREA DE PIATRĂ
Minunea filmului colorat

În același timp ploceștenii au sosit ieri la Arad și în cursul zilei de azi vor face un antrenament pentru acomodarea cu gazonul, antrenament la care va participa întregul lot care a fost deplasat.

Desigur că datorită rezultatelor înregistrate Duminecă de amândouă echipe, spectacolul de mâine se anunță a fi disputat, mai cu seamă că și în rândurile jucătorilor ploceșteni sunt elemente care sunt cunoscute spectatorilor noștri ca elemente de valoare.

Asupra formațiilor antrenorii respectivi nu s'au pronunțat încă.

IN VEDEREA MATCHULUI DE BOX BUCUREȘTI--ARAD, DUMINECA ARE LOC UN TRIAL LA PALATUL CULTURAL

Pentru Duminecă, 30 Noiembrie a fost aranjată o mare gală de box între selecționatele orașelor București și Arad.

Liga de box — prevăzătoare ca întotdeauna — organizează pentru Duminecă, 23 Noiembrie la Palatul Cultural un trial în vederea selecționării echipei reprezentative a orașului nostru, trial la

De Joi LA FORUM

FLOAREA DE PIATRĂ
Minunea filmului colorat

care vor participa cei mai buni pugiliști al Aradului.

Numele participanților la acest trial, precum și ora exactă a începerii disputelor le vom anunța în ziarul nostru de mâine.

DESCHIDEREA CURSURILOR LA SCOALA DE ARBITRI

Dnii arbitri din Arad sunt anunțați că astăzi se deschid în localul Liceului Industrial de băieți, la orele 5,30, cursurile școlii de arbitri din acest oraș.

Mulțumire

Pe această cale exprim mulțumirea tuturor oaspeților, prietenilor și cunoșcuților cari au luat parte la înmormântarea scumpei mele soții și au depus coroane și flori pe mormânt și cu participarea lor au căutat să-mi ușureze durerea.

Malka Henric
cofetar

1423

Rațiile la îmbrăcăminte și încălțăminte vor fi mărite

În cazul în care ritmul producției va păstra același tendință de continuă sporire, rațiile la îmbrăcăminte și încălțăminte prevăzute pe cartele vor fi mărite de la 1 Ianuarie odată cu intrarea în vigoare a noilor cartele.

Numai dacă producția va depăși necesitățile mărfurilor raționalizate și a celor în curs de distribuire prin cooperati-

ve, procentajul mărfurilor libere va fi mărit.

Aceasta în celace privește mai ales țesăturile din lână și bumbac.

În celace privește mătasea acest regim a și fost aplicat, urmând ca și în acest sector, în cazul în care producția va întrece necesitățile, procentajul să fie mărit.

URANIA

Joi premieră

WARNER BROS prezintă celebrul roman a lui Jack London

VASUL FANTOMĂ

cu Edward G. Robinson, Ida Lupino, John Garfield

Regia lui Michael Curtiz

Casa deschisă de la orele 11.

Azi, ultima zi

CAVALERUL INDRAZNET

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

Un film pe care nu-l veți uita niciodată

Contele de **MONTE CRISTO**

cu PIERRE RICHARD WILM

PARTEA I-a, azi ultima zi

De azi începând repr.: 3, 5, 7 și 9

Mica publicitate

Cereri de servicii
INGINER constructor, tânăr, că îndelungată caută ocupație activă. Adresa la ziar.

Oferte de servicii
CAUTAM șofer de încredere camion. „Globul”, Str. Episcopiei.

CAUT oameal cinstiți soți și fiice și capabili de muncă, să lucreze cinci-cinci mii lei. Câștig bun. Adresa la ziar.

Lecții și meditații

PREDAU limba franceză și conversație, curs inferior, toate obiectele școlii primare Biria II, ap. II.

Vânzări și cumpărături

VAND motor de 20 HP în stare bună pentru o moară și pentru apă la orezărie foarte eficientă radial dublu aproape nou. Valoarea, Cuv. în 171.

MASINA tricootat No. 6 în stare de vânzare. Adresa la ziar.

MASINA de cusut Singer cabinet Knoll. Mareșal Averescu 3.

PREDAU prăvălie alimente și cu mobilieră furnizori în cantitate la ziar.

VAND casă frumoasă în Mureș.

șah: Arad, Badea Cârțan 16.

VAND motor stabil 8 HP (cub) bun pentru tăiat lemne. Tel.

VAND cărucior alb modern. Rucă nu 20.

CUMPAR termus și sticle goale Rapid, Str. Alexandrii 1.

DE VANZARE este aparat de scris plus 1 și 2 pânzoane de înmormântare. Mărășești 8, Moga.

Pierderi

PIERDUT o vacă galbenă comestibilă Sâmbătă seara. Găsitorul rog să anunțe la Primăria unde s'a găsit. Iar primăria să vă este rugată a anunța Primăria.

PIERDUT carnet CFR cu diferite date. Găsitorul rog a le preda la RATA contra recompensă. Dec. Ian.

PIERDUT cartelele de alimente mele: Sghira Nicoale, Sghira Sghira Stefania și Jadrail Paris. Le declar nule.

Diverse

CAUT asociat cu capital seros la ziar.

BUCATAR sau bucătăreasă să lucreze pe contul lor proprie. bnie introdus. Adresa la ziar.

SAMBATA 15 Nov. la balul AMEF domn cunoscut a luat din grădă palton. Este rugat să-l predea la AMEFA. În caz contrar va fi poliției.

S'A FURAT bicicleta gri marca W. scheletului 159551. No. circulației Arad. Denunțatorul primește recompensă. Anunțați: Van Giorre, Str. rași 25, Soga sau Poliției, Birou culației.

PAPETARIA ENGINER
ATLAS

Arad, Str. Gh. Lazăr 4,
Vis a vis de Cinema Urania
Telefon 31-45

S'A DESCHIS
SALONUL DE COSMETICA
I. VILAG și E. BRANCU
tratament modern
ARAD, STRADA NORIA No. 10